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GABARITO DO CANDIDATO
(RASCUNHO)

Nome: Inscrição:

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 10 (dez) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questões
correspondentes às seguintes disciplinas: Português (10 questões), Matemática/Raciocínio Lógico (10 questões),
Conhecimentos Gerais (05 questões), Informática (05 questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

III. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique o
fiscal.

V. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de respostas.

VI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 2(duas) hora após seu início.

VII. O candidato não poderá levar o caderno de questões. O caderno de questões será publicado no site do ibfc, no prazo recursal.

VIII. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo no
próprio cartão de respostas.

IX. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.

X. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser escrito
ou registrado fora dos locais destinados às respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas no
caderno não serão levadas em consideração.

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova!
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Para as questões 1 e 2, considere os quadrinhos abaixo.

1) Considere as afirmações abaixo.
I. A tirinha ironiza a ideia de felicidade vendida nas propagandas.
II. A tirinha enaltece a televisão como um meio de comunicação que transmite conhecimento.
Está correto o que se afirma em
a) somente I
b) somente II
c) I e II
d) nenhuma

2) Sobre a fala reproduzida abaixo, considere as afirmações.
“Oi, Miguelito! Coisa boa na TV?”
I. O nome próprio exerce a função sintática de vocativo.
II. A fala é composta por frases nominais.
Está correto o que se afirma em
a) somente I
b) somente II
c) I e II
d) nenhuma

3) Considere as orações abaixo.
I. Devem haver poucas pessoas interessadas nessa oferta.
II. Fazem dois anos que me formei.
A concordância está correta em
a) somente I
b) somente II
c) I e II
d) nenhuma

PORTUGUÊS
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4) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.
I. Não achei o seu jeito muito ________________.
II. O garoto passou _____ ontem.
a) espontâneo – mal
b) espontâneo – mau
c) expontâneo – mal
d) expontâneo – mau

5) Considere os períodos abaixo.
I. Avisei-o que a prova foi cancelada.
II. Não me simpatizei com a mãe dele.
A regência está correta em
a) somente I
b) somente II
c) I e II
d) nenhuma

6) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.
I. O rapaz prometeu que seria fiel ____ ela.
II. Ele está esperando _______ três horas.
a) à – a
b) à – há
c) a – há
d) a – a

7) Assinale a alternativa em que o termo destacado na oração abaixo está corretamente substituído pelo
pronome.
Não perguntei ao médico o nome do remédio.
a) Não perguntei-lhe o nome do remédio.
b) Não lhe perguntei o nome do remédio.
c) Não perguntei-o o nome do remédio.
d) Não o perguntei o nome do remédio.

8) Considere os termos destacados nas orações abaixo e assinale a alternativa correta.
I. Ele gosta de futebol.
II. Ele chorou de emoção.
a) Os dois termos exercem a mesma função sintática.
b) Em II, o termo destacado exerce a função de objeto indireto.
c) Em I, o termo destacado exerce a função de objeto direto.
d) Em II, o termo destacado exerce a função de adjunto adverbial.

9) Considere as orações abaixo.
I. Traga seu material.
II. Pegue teu material.
De acordo com a norma culta,
a) somente I está correta.
b) somente II está correta.
c) I e II estão corretas.
d) nenhuma está correta.

10) Considere a oração e as afirmações abaixo.
O garoto foi levado à escola pela mãe.
I. A oração encontra-se na voz passiva.
II. O uso do acento indicativo de crase não está correto.
Está correto o que se afirma em
a) somente I
b) somente II
c) I e II
d) nenhuma



MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO
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11) Observe as afirmações:

I. Todo número inteiro é racional.

II. Toda dízima é racional.

III. O total de números naturais menores que 7 é 7.

Pode-se dizer que são corretas

a) I e II, somente

b) I e III, somente

c) Todas

d) Somente I

12) A soma dos quocientes, até a terceira casa decimal, entre     e     é igual a:

a) 1,079

b) 1,059

c) 1,089

d) 1,078

13) Paulo caminhou 235 decâmetros de um ponto A até um ponto B, caminhou 3410 decímetros do ponto B
até um ponto C, por fim caminhou mais 0,23 hectômetros do ponto C até o ponto D. Paulo caminhou de
A até D um total, em metros, de:

a) 2714

b) 5783

c) 599

d) 2921

14) A tabela indica os alunos que usam ou não usam óculos nas 3 primeiras séries do Ensino Médio de uma
escola.

1ª SÉRIE A 1ª SÉRIE B 1ª SÉRIE C

USAM ÓCULOS 12 8 15

NÃO USAM ÓCULOS 22 24 19

A probabilidade de escolhermos ao acaso um aluno, dentre as três primeiras séries dessa escola, de
modo que ele não use óculos e não seja da 1ª série A é:

a)

b) 65%

c) 23%

d) 43%

15) Marcos comprou meia dúzia de ovos, cuja embalagem com 15 ovos custa R$ 9,00 e comprou 250 gramas
de alho, cujo quilo custa R$ 9,00. Se Marcos pagou os dois produtos com uma nota de R$ 20,00, então
recebeu de troco o valor de:

a) R$ 15,15

b) R$ 14,90

c) R$ 14,15

d) R$ 15,90 



Prefeitura Municipal de Campinas - SócioCultural - Ibfc_03 - Agente de Ação Social4

16) Para completar uma obra foram necessários 12 pedreiros trabalhando 6 horas por dia. Se a obra tivesse
que ser feita com 3 pedreiros a menos então o total de horas necessárias para completar a obra seria de:

a) 8

b) 9

c) 4,5

d) 10

17) Ana comprou um produto e pagou R$ 45,00, já incluso um desconto de 10%. O valor de dois produtos,
sem desconto, idênticos ao que Ana comprou, é de:

a) R$ 99,00

b) R$ 100,00

c) R$ 110,00

d) R$ 98,00

18) João gastou     de seu salário com alimentação. A porcentagem do salário de João que ainda sobrou
foi de:

a) 60%

b) 65%

c) 37,5%   

d) 62,5%

19) Carlos somou os 7 primeiros termos da sequencia 2, 3, 6, 11,... , porém esqueceu-se de somar o quinto
termo. O valor da soma que Carlos encontrou foi de:

a) 105

b) 87

c) 94

d) 78

20) O total de números com dois algarismos de modo que os dois sejam diferentes e o primeiro não seja o
número 3 e não seja o número zero é:

a) 72

b) 73

c) 81

d) 70
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21) Conforme publicado no site economia.estadao.com.br em 27.06.12 sobre reunião do governo para discutir
regras da aposentadoria pelo INSS, “o governo ainda não desistiu de impor uma idade mínima para as
aposentadorias ligadas ao INSS. Pela fórmula, para se aposentar com o teto do benefício, a soma da idade
e do tempo trabalhado deve chegar a 85 anos, no caso de mulheres, e 95 anos, para homens.” 
Interlocutores pediram prazo até 10 de julho de 2012 para apresentar uma proposta. Sobre o assunto
ligado à notícia acima, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa incorreta.
a) Existem as aposentadorias especiais, por idade, por tempo de contribuição e por invalidez, vinculadas ao INSS.
b) A aposentadoria por tempo de contribuição pode ser integral ou proporcional, considerando-se o tempo de

contribuição mínimo e a idade do contribuinte.
c) Existe uma idade mínima para se solicitar a aposentadoria baseada somente na idade.
d) A aposentadoria vinculada ao INSS não é um benefício concedido pelo governo.

22) Leia a notícia divulgada no site www.brasil.gov.br de 26.06.2012: “Estarão abertas a partir desta sexta-
feira (29.06) as inscrições para 40 mil vagas em 32 cursos presenciais e gratuitos de aperfeiçoamento e
capacitação nas áreas de turismo e serviços para a Copa de 2014. Os cursos, inclusive para as línguas
(inglês, espanhol e libras), estão disponíveis nas 12 cidades-sede da Copa e em 117 municípios. Os
interessados devem ter mais de 18 anos.”
De acordo com o assunto acima, leia as sentenças e assinale a alternativa correta.
I. Cursos como esses podem ser uma boa oportunidade para quem tem interesse em ingressar e/ou se desenvolver

profissionalmente.
II. A oportunidade oferecida por cursos desse tipo não tem relação alguma com a COPA de 2014. 
a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.
b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.
c) As afirmativas I e II estão corretas.
d) As afirmativas I e II estão incorretas.

23) Foi divulgado na Revista Isto É de 13.04.12: “Em meio aos efeitos devastadores da Operação Monte Carlo,
que prendeu o bicheiro Carlinhos Cachoeira, arrastou para a lama o senador Demóstenes Torres e lança
suspeita sobre dois governos estaduais e a empreiteira Delta, líder em contratos públicos, um personagem
saiu da sombra: o espião Idalberto Matias de Araújo. Conhecido como Dadá, ele tem 51 anos, é ex-sargento
da Aeronáutica.”
Sobre o assunto acima, leia as sentenças e assinale a alternativa correta. 
a) Apesar de Dadá se sobressair porque, de acordo com a Polícia Federal, ele montou o maior esquema de

espionagem da história recente do País, seus depoimentos são irrelevantes para a conclusão dos processos
que envolvem corrupção.

b) Dadá é apontado pela Polícia Federal como o principal articulador de uma ampla rede de gravações clandestinas
que vem assombrando Brasília, daí a importância de suas declarações. 

c) O fato de ter pertencido à Aeronáutica já o isenta de qualquer relação com políticos.
d) A Aeronáutica não tem relação direta com a Construtora Delta, por isso concluímos que Dadá é inocente.

24) Conforme noticiado no site noticias.uol.com.br em 21.12.11, “o equivalente a 6% da população do país...
Esse é o total de quem vive, atualmente, no Brasil em aglomerados subnormais, nome técnico dado pelo
IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) para designar locais como favelas, invasões e
comunidades com, no mínimo, 51 domicílios.” (Censo 2010 Publicado final de 2011).
De acordo com o assunto acima, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa correta.
I. A maioria desses lugares sofre a falta ou a inadequação de serviços públicos de qualidade, além de, em geral,

estarem dispostos densa e desordenadamente.
II. Uma explicação possível para a presença maciça de favelas nas regiões metropolitanas é a crença em uma

maior oferta de emprego.
a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.
b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.
c) As afirmativas I e II estão corretas.
d) As afirmativas I e II estão incorretas.

25) Foi divulgado na mídia nacional e ratificado no site www.brasil.gov.br em 27.06.12: “ Na tentativa de
estimular o crescimento econômico brasileiro, o governo federal anunciou nesta quarta-feira (27.06) o
Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) Equipamentos - Programa de Compras Governamentais,
para a aquisição de veículos e equipamentos no valor de R$ 8,4 bilhões.”
Sobre o assunto acima, leia as sentenças e assinale a alternativa correta.
a) O PAC (Programa para Aquisição do Contribuinte) Equipamentos tem relação com a aquisição de veículos e

equipamentos.
b) O PAC Equipamentos não tem relação com o PAC lançado pelo governo federal.
c) A sigla PAC significa Programa de Aceleração do Crescimento, subdividido em várias áreas.
d) O PAC não tem interesse em estimular o crescimento econômico brasileiro.

CONHECIMENTOS GERAIS



26) No Microsoft Excel 2003, temos na célula A1 o valor 142, na célula B2, o valor 243 e na célula C3, o valor
345. Se quisermos a média desses valores podemos usar a(s) fórmula(s):

(I) =(A1+B2+C3)/3

(II) =MÉDIA(A1;B2;C3)

a) Somente a alternativa (I) está correta

b) Somente a alternativa (II) está correta

c) As duas alternativas (I) e (II) estão corretas

d) As duas alternativas (I) e (II) estão incorretas

27) Quando estamos navegando pela internet, a URL começa normalmente com:

a) hptt://

b) http://

c) httt://

d) htpp://

28) No Microsoft Word 2003, qual opção abaixo NÃO aparece na Barra de Menu clássica?

a) Formatar

b) Janela

c) Ferramentas

d) Fórmulas

29) Qual alternativa abaixo apresenta uma boa estratégia de segurança de dados? 

a) Apagar todos arquivos .exe do HD

b) Realizar backups periodicamente

c) Renomear arquivos a serem impressos

d) Criar periodicamente arquivos do tipo .exe

30) O procedimento inicial para alterarmos a largura padrão no Microsoft Excel 2003 seria:

a) Ir ao menu Formatar, apontar para Coluna e, em seguida, clicar em Largura padrão.

b) Ir ao menu Coluna, apontar para Formatar e, em seguida, clicar em Largura padrão.

c) Ir ao menu Formatar, apontar para Coluna e, em seguida, clicar em Coluna padrão.

d) Ir ao menu Coluna, apontar para Formatar e, em seguida, clicar em Coluna padrão.
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31) Leia abaixo sobre as definições e objetivos da Lei 8742/93 (Cap. I Art. 1º das definições e dos objetivos)
que dispõe sobre a organização da Assistência Social e dá outras providências e assinale a alternativa
correta. 

a) A assistência social, direito do cidadão e dever do Estado, é Política de Seguridade Social contributiva, que
provê os mínimos sociais, realizada através de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e da
sociedade, para garantir o atendimento às necessidades básicas.

b) A assistência social, direito do cidadão e dever do Estado, é Política de Seguridade Social não contributiva,
que provê os mínimos sociais, realizada através de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e da
sociedade, para garantir o atendimento às necessidades básicas.

c) A organização da assistência social tem como base as seguintes diretrizes: descentralização político-administrativa,
participação da população e primazia da responsabilidade do Estado.

d) A assistência social realiza-se de forma independente às políticas setoriais, garantindo mínimos sociais e
provimento de condições para atender contingências sociais e promovendo a universalização dos direitos
sociais. 

32) Com base na Lei 8742/93 art. 2º e nova redação Lei 12.435 de 2011, leia as sentenças abaixo sobre alguns
dos objetivos da Assistência Social e assinale a alternativa incorreta.  

a) A proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice.

b) O amparo às crianças e aos adolescentes carentes.

c) A promoção da integração ao mercado de trabalho.

d) Habilitação e reabilitação das pessoas com deficiência e desconexão com a vida comunitária.

33) De acordo com o Art. 6º –A da Lei 8742/93, a assistência social organiza-se por tipos de proteção.

Leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa que melhor define esta organização.

I. Proteção social básica e proteção social especial.

II. Proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.

34) Conforme descrito na Lei 12435 de 2011 Art. 6º, “a gestão das ações na área de assistência social fica
organizada sob a forma de sistema descentralizado e participativo”. A esse sistema damos o nome de: 

a) CNAS

b) PETI

c) Suas

d) Paif

35) De acordo com as Leis 9742/93 e 12.435/2011, “as proteções sociais, básica e especial, serão ofertadas
precipuamente no Centro de Referência de Assistência Social (Cras) e no Centro de Referência
Especializada de Assistência Social (Creas), respectivamente, e pelas entidades sem fins lucrativos de
assistência social...”

Com base no assunto acima, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa incorreta. 

a) Os Cras e os Creas são unidades públicas estatais instituídas no âmbito do Suas.

b) O Creas é a unidade pública de abrangência e gestão municipal, estadual ou regional. Atende às demandas
referentes a intervenções especializadas da proteção social básica.

c) O Cras é a unidade pública municipal, de base territorial, localizada em áreas com maiores índices de
vulnerabilidade e risco social.

d) As instalações dos Cras e dos Creas devem ser compatíveis com os serviços neles ofertados.
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36) As ações de assistência social, no âmbito das entidades e organizações de assistência social, observarão
as normas expedidas pelo Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS). Sobre o CNAS, assinale a
alternativa verdadeira. 

a) O funcionamento das entidades e organizações de assistência social depende de prévia inscrição no respectivo
Conselho Municipal de Assistência Social, ou no Conselho de Assistência Social do Distrito Federal, conforme
o caso.

b) Não cabe ao Conselho Municipal de Assistência Social e ao Conselho de Assistência Social do Distrito Federal
a fiscalização das entidades referidas no caput na forma prevista em lei ou regulamento.

c) As entidades e organizações de assistência social são autônomas, portanto não devem, para defesa de seus
direitos referentes ao funcionamento, recorrer aos Conselhos Nacional, Estaduais, Municipais e do Distrito
Federal.

d) Compete aos Estados destinar recursos financeiros aos Municípios mediante seus critérios estabelecidos.

37) O CNAS de acordo com a resolução 109 de 11/11/09 aprovou a Tipificação nacional de Serviços
Socioassistenciais organizados por níveis de complexidade do SUAS: Proteção Social Básica e Proteção
Social Especial de Média e Alta Complexidade. Assinale a alternativa que contém exemplos relativos aos
Serviços de Proteção Social Especial de Alta Complexidade: 

a) Serviço de Proteção Social Básica no domicílio para pessoas com deficiência e idosas. 

b) Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos – PAEFI. 

c) Serviço de Acolhimento Institucional nas modalidades: abrigo institucional, casa-lar, casa de passagem,
residência inclusiva.

d) Serviços especializados para pessoas em situação de rua.

38) De acordo com a CNAS Resolução 109 de 11.11.09 sobre o PAEF – Serviço de Proteção e atendimento
Especializado a Famílias e Indivíduos, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa correta.   

I. Serviço de apoio, orientação e acompanhamento a famílias com um ou mais de seus membros em situação
de ameaça ou violação de direitos.

II. Tem como usuários famílias e indivíduos que vivenciam violações de direitos por ocorrência exclusivamente
de violência física, psicológica e negligência.

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.

39) Com base na CNAS Resolução 109, leia as sentenças sobre algumas finalidades do Serviço de Proteção
Social Básica no Domicílio para pessoas com deficiência e idosas e assinale a alternativa correta.

I. O serviço aguarda o desenvolvimento de mecanismos que auxiliem na inclusão social passivamente com a
finalidade de promoção de ações sociais.

II. Esse serviço tem a finalidade de prevenção de agravos que possam provocar o rompimento de vínculos
familiares e sociais dos usuários. Visa à garantia de direitos, à participação e ao desenvolvimento da autonomia
das pessoas com deficiência e pessoas idosas, prevenindo as situações de risco, a exclusão e o isolamento.

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.

40) O Serviço Especializado para Pessoas em Situação de Rua é ofertado para pessoas que utilizam as ruas
como espaço de moradia e/ou sobrevivência. Com base nas definições contidas na CNAS Resolução 109,
leia as sentenças sobre alguns possíveis objetivos deste serviço e assinale a alternativa correta. 

a) Possibilitar condições de acolhida na rede socioassistencial; promover ações para a reinserção familiar e/ou
comunitária.

b) Contribuir principalmente para restaurar e preservar a integridade e a autonomia da população que circula
pelas ruas.

c) Contribuir para a construção de novos projetos de vida de forma compulsória aos usuários.

d) Contribuir exclusivamente para a reinserção no mercado de trabalho.
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41) Conforme descrito no Artigo 4º do Estatuto da Criança e do Adolescente, “É dever da família, da comunidade,
da sociedade em geral e do poder público assegurar, com absoluta prioridade, a efetivação dos direitos
referentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura,
à dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e comunitária.” 
Esta Lei dispõe sobre a proteção integral à criança e ao adolescente, que dá garantias de prioridade. As
sentenças abaixo devem descrever exemplos dessas garantias.
Leia e assinale a alternativa incorreta.       
a) Primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias.
b) Precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública.
c) Destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas com a proteção à infância e à juventude.
d) Direito à prática de delitos sem punição ou correção alguma por estarem na condição de pessoas em

desenvolvimento.    

42) É citado no Artigo 15 do ECA: “A criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao respeito e à dignidade
como pessoas humanas em processo de desenvolvimento e como sujeitos de direitos civis, humanos e
sociais garantidos na Constituição e nas leis.”
No que tange aos direitos de liberdade, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa correta:
I. Ir e vir, opinião e expressão, crença e culto religioso, brincar, praticar esportes são aspectos compreendidos

dentro dos direitos de liberdade.
II. Participar da vida familiar e comunitária sem discriminação, participar da vida política na forma da lei também

são aspectos compreendidos dentro dos referidos direitos.
a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.
b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.
c) As afirmativas I e II estão corretas.
d) As afirmativas I e II estão incorretas.

43) No Artigo 86 do Estatuto da Criança e do Adolescente diz: “a política de atendimento dos direitos da
criança e do adolescente far-se-á através de um conjunto articulado de ações governamentais e não-
governamentais, da União, dos estados, do Distrito Federal e dos municípios.” 
Leia as sentenças abaixo e identifique a alternativa que contém políticas de atendimento corretamente.
I. Criação de conselhos municipais, estaduais e nacional dos direitos da criança e do adolescente; criação e

manutenção de programas específicos, observada a descentralização político-administrativa.
II. Nenhuma criança poderá viajar para fora da comarca onde reside, desacompanhada dos pais ou responsável,

sem expressa autorização judicial.
a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.
b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.
c) As afirmativas I e II estão corretas.
d) As afirmativas I e II estão incorretas.

44) As medidas de proteção à criança e ao adolescente, segundo o ECA, Artigo 98, são aplicáveis sempre
que os direitos reconhecidos em Lei forem ameaçados ou violados por: 
a) Omissão ou abuso dos pais ou responsáveis exclusivamente.
b) Ação ou omissão da sociedade unicamente.
c) Ação ou omissão da sociedade ou do Estado; por falta, omissão ou abuso dos pais ou responsável em razão

de sua conduta.
d) Ação ou omissão da sociedade ou do Estado; por falta, omissão ou abuso dos pais ou responsável

desconsiderando sua conduta.

45) Como dito no Artigo 3º do Estatuto do Idoso, “é obrigação da família, da comunidade, da sociedade e do
Poder Público assegurar ao idoso, com absoluta prioridade, a efetivação do direito à vida, à saúde, à
alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade,
ao respeito e à convivência familiar e comunitária.”
Com base neste assunto, prioridades, responsabilidades e direitos, leia as sentenças abaixo e assinale
a alternativa incorreta. 
a) É dever de todos prevenir a ameaça ou violação aos direitos do idoso.
b) Dentre as garantias de prioridade não se encontra a preferência na formulação e na execução de políticas

sociais públicas específicas.
c) Nenhum idoso deverá ser objeto de qualquer tipo de negligência, discriminação, violência, crueldade ou

opressão.
d) Todo atentado aos direitos dos idosos, por ação ou omissão, será punido na forma da lei.
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46) Com base no Estatuto do Idoso, nas questões referentes ao direito à vida, à liberdade, ao respeito e à
dignidade, leia as sentenças abaixo e assinale a alternativa correta.

I. É obrigação do Estado, garantir à pessoa idosa a proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de políticas
sociais públicas que permitam um envelhecimento saudável e em condições de dignidade.

II. O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da integridade psíquica e moral, não se estendendo à
inviolabilidade da integridade física.

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.

47) O Decreto 7053 de 23 de dezembro de 2009 institui a Política Nacional para a População em Situação de
Rua. Leia abaixo algumas definições que abrangem de forma complementar a chamada População em
Situação de Rua, e assinale a alternativa incorreta. 

a) Grupo populacional heterogêneo que possui em comum a pobreza extrema.

b) Grupo com vínculos familiares interrompidos ou fragilizados e a inexistência de moradia convencional regular.

c) Grupo que utiliza os logradouros públicos e as áreas degradadas como espaço de moradia e de sustento, de
forma temporária ou permanente.

d) Grupo que tenha como fundamental característica o fato de nunca ter habitado em moradia própria, ou alugada,
ou emprestada.

48) São alguns dos objetivos da Política Nacional para a População em Situação de Rua conforme Decreto
7053 de 23.12.09: 

I. Desconsiderar a contagem oficial da população em situação de rua.

II. Assegurar o acesso amplo, simplificado e seguro aos serviços e programas que integram as políticas públicas
de saúde, educação, previdência, assistência social, moradia, segurança, cultura, esporte, lazer, trabalho e
renda.

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.

49) A Lei 11.340/06, popularmente conhecida como Lei Maria da Penha, discorre fundamentalmente sobre
mecanismos para coibir e previr: 

a) A violência contra a mulher, o idoso, as crianças e o deficiente físico.

b) O abandono e descaso das crianças carentes e das mulheres.

c) A falta de oportunidades de emprego para as mulheres no mercado de trabalho.

d) A violência doméstica e familiar contra a mulher.

50) Ainda sobre a Lei 11.340/06, Lei Maria da Penha, sobre as Medidas Protetivas de Urgência podemos
afirmar que:

I. Recebido o expediente com o pedido da ofendida, caberá ao juiz, no prazo de 48 (quarenta e oito) horas,
conhecer do expediente e do pedido, decidir e comunicar ao Ministério Público.

II. Determinar o encaminhamento da ofendida ao órgão de assistência jurídica não é considerado como medida
Protetiva de Urgência.

a) A afirmativa I está correta e a II está incorreta.

b) A afirmativa I está incorreta e a II está correta.

c) As afirmativas I e II estão corretas.

d) As afirmativas I e II estão incorretas.
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